
　反射テスト　座標平面　対称　応用　01

1. 　 a, bの値を求めよ.（ S 級 48秒, A級 1分 20秒, B 級 2分, C 級 3分 ）

（1）　 x軸に関して, 点 A(a, b)と点 B(4, 3)が対称.

（2）　 y軸に関して, 点 A(2a, b)と点 B(a+ 6, 8− b)が対称.

（3）　原点に関して, 点 A(3− a, 3b)と点 B(2a+ 5, 8− b)が対称.

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


2. 　 a, bの値を求めよ.（ S 級 1分, A級 1分 45秒, B 級 2分 40秒, C 級 4分 ）

（1）　 x軸に関して, 点 A(2a, 10− b)と点 B(8, 6)が対称.

（2）　 y軸に関して, 点 A(5a, 3b)と点 B(a− 6, 8− b)が対称.

（3）　原点に関して, 点 A(5− 2a, 7b)と点 B(7a+ 15, 24− b)が対称.

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


　反射テスト　座標平面　対称　応用　01　解答解説

1. 　 a, bの値を求めよ.（ S 級 48秒, A級 1分 20秒, B 級 2分, C 級 3分 ）

（1）　 x軸に関して, 点 A(a, b)と点 B(4, 3)が対称.

★x軸に関して (線)対称　左図の Aと Bは x軸に関して (線)対称である.
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　 Aの x座標 = Bの x座標

　 Aの y座標× (−1) = Bの y座標

　 Bの y座標× (−1) = Aの y座標

という関係式ができる. つまり, y座標が+でも−でも,

★点 Aと Bは x軸に関して対称　⇔　 x座標は同じで, y座標は (−1)倍で同じ.

a = 4

− b = 3　⇔　 b = −3

（2）　 y軸に関して, 点 A(2a, b)と点 B(a+ 6, 8− b)が対称.

★y軸に関して (線)対称　左図の Aと Bは y軸に関して (線)対称である.
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　 Aの y座標 = Bの y座標

　 Aの x座標× (−1) = Bの x座標

　 Bの x座標× (−1) = Aの x座標

という関係式ができる. つまり, x座標が+でも−でも,

★点 Aと Bは y軸に関して対称　⇔　 x座標は (−1)倍で同じ, y座標は同じ.

2a = −(a+ 6)　⇔　 a = −2

b = 8− b　⇔　 b = 4

（3）　原点に関して, 点 A(3− a, 3b)と点 B(2a+ 5, 8− b)が対称.

★原点に関して (点)対称　左図の Aと Bは原点に関して (点)対称である.
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　 Aの x座標× (−1) = Bの x座標

　 Bの x座標× (−1) = Aの x座標

　 Aの y座標× (−1) = Bの y座標

　 Bの y座標× (−1) = Aの y座標

★点 Aと Bは原点に関して対称　⇔　 x, y座標ともには (−1)倍で同じ.

3− a = −(2a+ 5)　⇔　 a = −8

3b = −(8− b)　⇔　 b = −4

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html


2. 　 a, bの値を求めよ.（ S 級 1分, A級 1分 45秒, B 級 2分 40秒, C 級 4分 ）

（1）　 x軸に関して, 点 A(2a, 10− b)と点 B(8, 6)が対称.

★x軸に関して (線)対称　左図の Aと Bは x軸に関して (線)対称である.
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　 Aの x座標 = Bの x座標

　 Aの y座標× (−1) = Bの y座標

　 Bの y座標× (−1) = Aの y座標

という関係式ができる. つまり, y座標が+でも−でも,

★点 Aと Bは x軸に関して対称　⇔　 x座標は同じで, y座標は (−1)倍で同じ.

2a = 8　⇔　 a = 4

− (10− b) = 6　⇔　 b = 16

（2）　 y軸に関して, 点 A(5a, 3b)と点 B(a− 6, 8− b)が対称.

★y軸に関して (線)対称　左図の Aと Bは y軸に関して (線)対称である.
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　 Aの y座標 = Bの y座標

　 Aの x座標× (−1) = Bの x座標

　 Bの x座標× (−1) = Aの x座標

という関係式ができる. つまり, x座標が+でも−でも,

★点 Aと Bは y軸に関して対称　⇔　 x座標は (−1)倍で同じ, y座標は同じ.

5a = −(a− 6)　⇔　 a = 1

3b = 8− b　⇔　 b = 2

（3）　原点に関して, 点 A(5− 2a, 7b)と点 B(7a+ 15, 24− b)が対称.

★原点に関して (点)対称　左図の Aと Bは原点に関して (点)対称である.
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　 Aの x座標× (−1) = Bの x座標

　 Bの x座標× (−1) = Aの x座標

　 Aの y座標× (−1) = Bの y座標

　 Bの y座標× (−1) = Aの y座標

★点 Aと Bは原点に関して対称　⇔　 x, y座標ともには (−1)倍で同じ.

5− 2a = −(7a+ 15)　⇔　 a = −4

7b = −(24− b)　⇔　 b = −4

c⃝ 数学・算数を楽しむために（ http : //www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html ）　

http://www.enjoymath.sakura.ne.jp/index.html

